Scheda comprensione sulla Unità didattica 
La vendemmia

Rispondi segnando con una crocetta sulla faccina l’affermazione che ritieni esatta:

( La vendemmia si fa in estate.
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( la vendemmia si fa in primavera.

( la vendemmia si fa in autunno.

( Il contadino taglia i grappoli dall’albero.

( il contadino taglia i grappoli da un arbusto chiamata vite.

( L’uva viene schiacciata con le mani.

( L’uva viene schiacciata con la pigiatrice.

( L’uva viene schiacciata con il torchio.

( Il torchio serve a prelevare il mosto senza buccia e semini.
( Il torchio serve a separare il raspo dagli acini.

( Le parti del grappolo sono: il pampino o foglia, il viticcio, gli acini e il raspo.

( le parti del grappolo sono: la foglia, la vite, il tronco.

Completa le affermazioni  testo con le parole sotto

Pigiatrice – tino– botti – vino– non – crescita – vino – saccaromiceti – buccia – fermentare. 
I grappoli dopo essere stati tagliati dalla vite, vengono separati dal raspo con la ____________, il mosto viene poi messo nel _______ per qualche giorno a ________________. Viene poi schiacciato con il torchio che separa la _______ e i semi dal mosto. 

Il mosto viene versato nelle _________ dove si trasforma in _______ dopo qualche mese di fermentazione. Il mosto si trasforma in vino per effetto dei _________________. 

I bambini _____ devono bere il vino perché è dannoso per il loro corpo in fase di ____________. Anche gli adulti devono bere moderatamente il ________.
